

經文：馬太福音 17:1-9， 題目：聽耶穌的聲音  
地點：台灣嘉義市路德會救恩堂；2008年2月3日  
講員：白霽德牧師

願恩惠、憐憫、平安從，神我們的父，和主耶穌基督歸於你們。阿門。我們的天父叫我們聽甚麼聲音呢？我們看看：5 彼得還說話的時候，有一朵明亮的雲彩籠罩他們，雲中有聲音說：“這是我的愛子，我所喜悅的，你們要聽他。”我們的天父叫我們聽祂所喜悅的愛子 ---- 耶穌基督 ---- 我們要聽祂的聲音。那麼，耶穌怎麼說？我們繼續看：(6) 『門徒聽見了，就俯伏在地上，非常害怕。(7) 耶穌前來，摸著他們說：“起來，不用怕。”』耶穌怎麼說？祂說：『起來，不用怕。』『起來，不用怕。』感謝主，我們不用怕。

好，我們現在回到第一節，看這段經文。。。

- 1 過了六天，耶穌帶著彼得、雅各和雅各的弟弟約翰，領他們悄悄地上上了高山。
- 2 耶穌在他們面前改變了形象，臉好像太陽一樣照耀，衣服潔白像光。
- 3 忽然，摩西和以利亞向他們顯現，跟耶穌談話。

這個真的是一個特別的事件。今天在教會年是顯現期最後一個主日 ---- 就是登山變像日 (英文叫做 Transfiguration)。也可以說今天是顯現期的高潮，因為非常清楚，對不對？耶穌這樣很清楚就在顯現給祂三個門徒看祂榮耀的神性。祂真的是上帝的兒子，真的是上帝在整個舊約裏頭所應許的彌賽亞救主。摩西和以利亞也來作證。摩西和以利亞代表了整本舊約聖經 --- 代表了舊約的兩個大的部分 --- 所謂的律法書 (摩西當代表) 還有和先知書 (以利亞當代表)。那麼，摩西和以利亞這時候 --- 在這高山上 --- 顯現也是很適合。這是因為這兩位是很熟悉在高山上經驗到上帝的榮耀。摩西最清楚。他曾經在西奈山上看到上帝的榮耀，對不對？其實，以色列百姓從山下已經看到了，也覺得非常可怕，上帝像烈火一樣。摩西自己呢？他在山上很想直接看上帝的榮耀，直接看上帝的臉，但是上帝怎麼說？祂說：『不行，你只能看我的背

後，因為沒有人看見了我的臉，還能繼續活著。』(參出埃及記 33:18-23)我們罪人就是沒有辦法忍受的了上帝 100% 聖潔的榮耀。

以利亞呢？他在迦密山上的經驗是甚麼呢？他也是經驗到上帝聖潔的榮耀。這次真的是上帝的烈火把以利亞所擺上的祭品、石頭、甚至水都完全燒盡了。當時，以色列人看到的時候，他們怎麼回應？他們就馬上俯伏在地上喊叫說：『耶和華是神！耶和華是神！』好可怕！

所以這次摩西和以利亞再一次地到高山上經驗到上帝的榮耀是很適合的。那麼，這次可不可怕？一樣可怕。。。我們現在繼續看我們的經文：**(4)**彼得對耶穌說：“主啊，我們在這裡真好。如果你願意，我就在這裡搭三個帳棚，一個為你，一個為摩西，一個為以利亞。”在這時候，馬可福音就已經告訴我們彼得說這樣的話是因為他非常害怕，他不知道說甚麼，所以他就這樣隨便講！好，我們繼續：

**5**彼得還說話的時候，有一朵明亮的雲彩籠罩他們，雲中有聲音說：“這是我的愛子，我所喜悅的，你們要聽他。”

**6**門徒聽見了，就俯伏在地上，非常害怕。

他們非常害怕。他們也應該非常害怕。他們是罪人，但是他們現在經驗到上帝完全聖潔的榮耀。罪人跟這位聖潔的上帝應該不能在一起。門徒知道他們根本不配，根本不配在聖潔、榮耀的上帝的面前---他們想：『糟糕了，一定會滅亡了！』

弟兄姐妹們，不曉得，你們有沒有經驗過像門徒那樣，這種感覺？這種害怕。。。如果連耶穌最優秀的----這三位門徒----如果連他們都是完全不配的罪人---因此他們在聖潔上帝的面前非常害怕---那麼，我們在這裏每一個人當然應該也是一樣。。。我們都是不配的罪人。應該怕死的罪人。我們就可以從這段經文思考一下。。。天父說我們要聽耶穌的聲音。。。但是我們常常聽別的聲音，對不對？我們聽電視、收音機的聲音。我們聽的時候也很容易接受它們的聲音----這跟神的話語完全不同世界觀的聲音。

還有甚麼別的聲音呢？很可惜，我們家人、朋友、同事，甚至教會的弟兄姐妹們的聲音常常也是我們不應該聽的。家人說：『不要受洗，要拜拜。』朋友、同事、教會的弟兄姐妹們呢？他們常常講別人的壞話，我們也很樂意地聽，我們甚至補充我們自己關於那個人的壞話。『誼！你有沒有聽到張三弟兄、李四姐妹，他們怎麼作？』『沒有，這次又是甚麼？』『他們。。。。。』噢。。他們就是這樣子，教會怎麼會有這種人。』

弟兄姐妹們：第一：我們不應該想要聽這些話。第二，如果還是聽到的話，我們不要自己繼續講負面的話，也不要告訴更多的人這些話，我們反而要替那個被講的人，替他講正面的話，我們更應該為他禱告，更應該想辦法自己去幫助那個人。。。但是我們常常都沒有。

還有甚麼別的聲音呢？就是我們自己的聲音。這個可能是最危險的聲音。因為我們自己實在太驕傲，也太自私。我們自己對自己說：『啊，你沒有時間去關心那個人，你已經作夠了，你已經作的很好。其實，弟兄姐妹們應該學習你的榜樣才對。』我們真的都是驕傲的法利賽人。你如果不承認的話，你就更是法利賽人。好，這是一種我們不應該聽的，自己所講的話。但是。。。還有另外一種。。。另外一種完全不一樣我們不應該聽的，自己所講的話。這個話是甚麼呢？當我們終於了解到我們的確常常聽不對的聲音的時候，當我們也終於了解到----就像我們的經文一樣---我們罪人在上帝面前應該很害怕---在這時候，我們可能會聽到另外一種聲音。我們會聽我們自己對自己說：『唉呀！你失敗了太多次這次上帝不會赦免你的你基督徒的見證實在太爛上帝已經不理你的。你沒有希望，你就是要怕那聖潔的上帝----怕祂的審判。』

我們有可能就是會這樣對自己說這些話。但是，同樣那位完全聖潔的上帝說：『不！』『不要聽這種聲音！』『你只要聽我所喜悅的愛子，耶穌基督----你只要聽祂的聲音。』耶穌怎麼說呢？耶穌前來摸著你，說：『起來，不用怕。』『起來，不用怕。』

耶穌三次在馬太福音跟人家講了這句話：『不用怕。』希臘文是 mei phobeisthe 耶穌每次講這句話的時候是當人了解到耶穌真的是上帝，因此他們覺得好可怕.....他們想：『耶穌是那位聖潔的創造主，我呢？我只是一位該死的罪人.....』所以他們非常害怕，但是，耶穌卻說：『不用怕。』

第一次是當耶穌在海面上行走的時候。門徒怕死了。的確他們首先以為耶穌是個鬼而怕死，但是我想他們了解到那是耶穌的時候他們還是怕死了。但是耶穌說：『不用怕。』

第二次就是我們今天的經文。門徒看見耶穌神聖的榮耀，也聽到天父的聲音。。。就很害怕。但是耶穌說：『不用怕。』

第三次是耶穌復活的那天。幾位婦女去墳墓找耶穌的屍體，但是他們卻看到的是復活的、榮耀的耶穌---他們想：『唉呀！這真是大能上帝的兒子！』他們因此就很害怕。但是耶穌說：『不用怕。』

在這三個事件，每次當罪人了解他們是站在聖潔上帝的面前的時候他們就不得不很害怕。就像另外一次，彼得第一次經驗到耶穌行大能神蹟的時候，他就俯伏在耶穌膝前，說：『主啊，離開我，因為我是個罪人。』但是耶穌那時候，說的一樣，『不用害怕。』

為什麼不用害怕呢？因為就像另外一次，當一個癱子被帶到耶穌面前，為了得到醫治的時候(這是那從屋頂被縋下來的那位)我想這個攤子也是有一點害怕。這位是耶穌呢 ----是上帝神聖的兒子啊！但是耶穌說：『孩子放心！ 你的罪赦了！』(馬太福音 9:2 新譯本)

耶穌同樣今天對我們說：『不用害怕！』為什麼呢？是不是因為你雖然犯罪，但是犯罪沒有關係，不是！犯罪總是有關係的。絕對不要小看任何一個罪！上帝不會小看他們！就是因為我們每一個罪 ----甚至最小的罪 ----因為我們每一個罪耶穌就需要受苦、受死在十字架上。上帝所喜悅的愛子，耶穌基督，需要在十字架上受到聖潔上帝對罪的憤怒。我們的罪總是有這個關係的。好可

怕！但是也是好安慰我們的因為就在那時刻耶穌在代替我們，也在赦免我們的罪，甚至我們最大的罪，這也都蒙了赦免。這是非常奇妙根本想不到的。上帝多麼的愛我們。耶穌可以對我們說：『不用害怕』是因為祂赦免了我們一切的罪。

神學家會說耶穌在十字架上的時候，祂在被动地代替我們。但是耶穌也是主動地代替我們。這是甚麼意思？耶穌積極性地代替我們的意思是說：耶穌代替我們過個完全聖潔的----連一次也沒有犯罪的----生活。我們罪人不可能這樣。耶穌呢。。。他也是100%的人，但是他不是罪人。聖經說：[耶穌]像我們一樣[祂是人]，也曾各方面受過試探，只是祂沒有犯罪。(希伯來書4:15新譯本)耶穌曾在各方面受過試探。。。耶穌跟我們一模一樣也都聽到很多不同的聲音。。。

就像我們在電視上聽到外面世界的聲音，耶穌也聽到這種屬世界人的聲音。百姓有一次叫耶穌當他們世上的君王。但是耶穌不聽這種聲音。祂來到世界是為了死在十字架上，不是為了當榮耀的君王。跟我們一樣，耶穌也聽到他家人和朋友不對的聲音。他們也都不要耶穌作祂拯救我們的工作。在我們今天的經文前面幾節，我們就看到。。。甚至門徒長彼得對耶穌說：『耶穌啊，你不要去耶路撒冷受苦、受死啊。』耶穌可以聽這種聲音---舒服多了，對不對？但是耶穌怎麼回應？祂罵彼得說，『撒但！退到我後面去！你是絆倒我的，因為你不思想神的事，只思想人的事。』(馬太福音16:23新譯本)耶穌不聽這種聲音。

剩下是我們自己常常聽我們自己不對的聲音。耶穌呢？這個我們要小心一點，但是我們應該說耶穌也受到這種試探。。。耶穌快要被定十字架的時候，在客西馬尼的時候祂怎麼說？祂禱告說：『我的父啊！可能的話，求你使這杯離開我；但不要照我的意思，只要照你的旨意。』(馬太福音26:39新譯本)連這個試探---聽這自己所說的“不太想喝苦杯”----這個不對的聲音，耶穌都聽到，但是祂不聽從它。感謝主！祂替我們完全通過。

我們常常不順服上帝的旨意，但是耶穌完全完美地照著祂父的旨意。在這裏，腓立比書可以作個很好的總結：『[耶穌]本來有神

的形像，卻不堅持自己與神平等的地位，反而倒空自己，取了奴僕的形像，成為人的樣式；既然有人的樣子，就自甘卑微，順服至死，而且死在十字架上。』(腓立比書 2:6-8 新譯本)耶穌代替我們順服上帝的旨意。聖經又說：『因著這一人[耶穌]的順服，眾人也被列為義人了。』(羅馬書 5:19 新譯本)

因為耶穌的順服，你現在在上帝的面前是個義人 ---耶穌本身的義披在你自己的身上。所以你不用害怕。我們在這一生會聽到很多不同的聲音 ----不可能是很安靜的！很多聲音會引誘我們作錯，說錯，還有想錯。我們常常也就會聽從這些聲音便犯罪。這時候我們應該聽上帝神聖的律法的聲音 ----聽它定我們的罪：『你不應該聽這些聲音！但是你還是聽了。你是有罪的。』

我們這時候就感覺到聖潔上帝的審判，我們看祂的榮耀，祂的公義，祂的大能，因此我們就很害怕，也就跟彼得一樣喊者說：『主啊，離開我。因為我是個罪人。』你這樣承認你的罪是好的。但是主是不會離開你的。

聖父現在跟你說：『你不要再聽這種聲音。你現在要聽我所喜悅的愛子的聲音。我知道你罪的重擔實在很重。。。現在請聽耶穌的聲音。祂跟你說：』

『凡勞苦擔重擔的人，可以到我這裏來，我就使你們得安息。我心裏柔和謙卑，你們當負我的軛，學我的樣式，這樣，你們心裏就必得享安息。因為我的軛是容易的，我的擔子是輕省的。』  
(馬太福音 11:28-30 和合本)

聖父繼續跟你說：『我知道你的罪常常提醒你你根本不配活在我的國度裏面。你的確完全不配，但是，現在請聽我愛子所講的話。祂說：』

『你們這小群，不要怕，因為你們的父樂意把國賜給你們。』  
(路加福音 12:32 新譯本)

天父把國度白白地賜給我們 ----把永生白白地賜給我們 ----完全是因為耶穌基督代替我們完全順服聖父的旨意，也代替我們受苦、受死。

因為耶穌這樣作，祂就可以告訴我們：『放心吧。不用害怕。你的罪蒙赦免了。』『起來。不用怕。』奉父、子、聖靈的名。阿們。